



“阅鹿书院”书评选登

《妮妮的神奇相框》

罗田田 杭州文新幼儿园

有一天妈妈给妮妮带回了个相框,妈妈告诉妮妮这是神奇相框,据说把风景图片放进去能变成真的风景。妮妮在炎热的夏天放了一张下雪的照片,相框变成了一个门,雪景变成真的了。天上飘着雪花,地上是厚厚的积雪,妮妮快乐地和小朋友们打雪仗。我也想要神奇相框,妈妈去上班时,我想妈妈了,就把妈妈的照片放进去,这样妈妈就可以出来陪我了。

《16号橡皮筋》

冯予陈 杭州市长青小学

这本书讲的是,哈特需要为自己上课玩橡皮筋的淘气行为付出代价——成为新的合唱团指挥,并带领大家筹办表演。团队里,每个人都想出风头,每个人都有自己的想法,各种状况与复杂的分歧在考验着哈特的领导力和大家的团队合作力。在筹办表演的过程中,会出现许许多多的问题与矛盾。我很喜欢哈特,因为他非常机智,解决了各种问题,成功完成了表演。这本书让我明白,在生活的团队中,和别人沟通合作是非常重要的。

《草房子》

刘子搏 杭州市长青小学

金色的草房子,苦苦的艾叶,静静的大河,一望无际的芦苇荡。这就是《草房子》的油画。《草房子》讲述了主人公桑桑无比难忘的六年小学生活。

整本书中,让我感触最深的是杜小康,他从生活的佼佼者一下子跌落,过着不如常人的生活。放鸭子的途中,杜小康学会了很多,也成熟了很多。从杜小康的身上,我学到了当苦难来临时,我们不能逃避,要培养战胜困难的勇气。面对困难要挺身而出面对它,逃避只会越陷越深,没有尽头。我们要勇敢地去面对生活。金色的草房子,美丽的大风车和一望无际的芦苇荡,还有那群活泼善良、可爱的孩子,在我心中永远占据了一个位置。

《撞笼的金雕》

姚逸杰 杭州市卖鱼桥小学

一只金雕被抓到了笼子里,为了保证金雕不会因为游客太多而被吓死,管理员一次次与金雕靠近,可最后那只金雕还是撞笼子而死。保护自己的自尊心,爱护别人的自尊心,这是避免酿成悲剧最好的办法。

《天蓝色的彼岸》

崔奕宇 杭州申花小学

我最喜欢的情节是哈里与姐姐的事:一开始,是因为姐姐不肯借笔给哈里,哈里就自己骑车去买笔,却被大卡车撞了。我在想,如果这个姐姐友好一点,那就不会发生这样的悲剧了。之后哈里变成幽灵来到人间,去跟姐姐道歉。这时,姐姐的态度比一开始好太多了,也非常自责当时自己的行为。这时候,我看见了姐姐对弟弟的爱。这本书给我的启示是:无论和什么人相处,不能只看

人的外表,要多了解别人的内在,学会理解别人,才能避免一些误会和遗憾。

《为什么会有死亡》

来梓涵 杭州高新实验学校

我很怕死亡,所以翻开这本书,我的心里起伏很大。书中开门见山地讲死亡,让我很紧张,可是葬礼和重生的幻想,又吊起了我的兴趣,不过我还是很惧怕死亡,不管讲了多少道理。当然我觉得对死亡怀有敬畏感,也会对我们的行为有所约束。

《100个发明故事》

叶涵芮 杭州市之江外国语学校

没有指南针,我们会在航行中迷失方向;没有汽车和飞机,我们享受不到便捷的交通;没有麻醉药和人工心肺机,许多人只能让疾病夺去宝贵的生命;没有电影和电视,我们的生活会失去许多色彩……发明对社会进步和人类幸福所起的推动作用是怎么形容都不过分的。这些创造发明,离不开发明家们的天才的灵感、艰苦的探索和辛勤的劳动。他们成功的途径不同,有人靠灵感一经触发就水到渠成;有人经历无数次失败后,一朝柳暗花明;有人刻苦钻研,在自己擅长的领域做出重大革新;有人歪打正着,在陌生的行业里取得意外的成绩。只有一点是相同的,那就是“天才是九十九分汗水加一分灵感”。

《自卑的小羊羔》

吴熠然 杭州锦绣幼儿园

因为长了一身灰色的毛,小羊羔很自卑,不愿意加入到其他羊羔中间。经过大家一番劝说,它才战胜自卑,与其他羊羔成了好朋友。这个故事告诉小朋友,人的长相是天生的,只要有一颗善良的心,你就会拥有世间最美好的东西。

《最后一头战象》

刘懋丞 杭州之江外语实验学校

我非常喜欢看沈石溪写的动物小说。最近,我读了他写的《最后一头战象》。我原以为,象性格温顺,是人们的伙伴,只是普通的动物。不过,在读了这本书后却让我感受到,动物身上也有着类似人类的感情。

文中的主人公——嘎羧的行为深深地感动了我,我的心久久不能平静。《最后一头战象》讲述的是:一九六九年的春天,沈石溪到西双版纳的一个寨子插队时,见到了曾经与日寇作战的最后一头战象——已经五十多岁的大象嘎羧。沈石溪与它成了好朋友。两年后的一个早晨,嘎羧突然非常精神起来,它向

养象人波农丁要回一直废弃的象鞍,让沈石溪和波农丁帮它装上。在和寨子告别后,嘎羧独自上路去迎接死亡。

沈石溪和波农丁悄悄地跟在后面,嘎羧没有到祖先留下的象冢,而是去了几十年前作战的地方——那里埋了八十多头当年在抗战中死去的战象。嘎羧挖了一夜的坑。黎明时,它静静地躺在坑中,和它的战友们永远地聚在一起。

我被深深打动,特别是最后一句话:“它没有到祖宗留下的象冢,它和曾经并肩战斗的同伴们躺在了一起。”这句话太感人了!大象竟有如此灵感,它都知道忠诚和责任是生命中最美好的东西。我们虽然不能到它心里看个明白,但我们能体会到,它那种跟同伴永恒的友谊。此时,痛苦、怜悯、敬佩、感动种种复杂而凌乱的心情交织在一起,我有一种说不出的味道。那头象的一幕幕真情在我脑海中不停地回荡着……

《宝葫芦的秘密》

嘉若 杭州市娃哈哈小学

其实我以前也很想有一个宝贝,能帮我写作业、按我的意愿做事,但看了《宝葫芦的秘密》这本书后,我懂得了不管是学习还是生活,我们都不能抱有不劳而获的想法。如果只靠别人,我们逐渐会变得懒惰、依赖、迟钝……这样我们就无法掌握自己的学习和生活,丧失本能,还要被别人嘲笑、误会。我们应该多动脑、勤动手,用自己的努力去创造幸福生活!

《绿野仙踪》

葛若婉 杭州之江实验外国语学校

今天终于把这本书看完了,书中的主人公多萝茜是个既勇敢又善良的女孩子。她在路上交了许多朋友,不怕困难,互相帮助,最后实现自己的愿望。我以后在生活中要向多萝茜学习,为了理想不懈努力,和同学要相互友爱、团结、共同进步。现在就朝自己定的目标努力前行吧。

《中华上下五千年》

坨坨 杭州长江实验小学

以铜为镜,可正衣冠。以人为镜,可明得失。以史为镜,可知兴替。这本书记载了中华民族从盘古开天地到开国大典的悠久历史。看了这些故事,有的令人骄傲,有的令人悲伤,有的令人激动,有的令人感动。

其中“盘古开天地”的故事让我记忆深刻,盘古坚持与自我牺牲的精神打动了我。他用双手把天空举起,脚踏着大地,就这样,盘古巨人支撑着天与地,日复一日,年复一年,直到天与地再也合不拢了。他自己的力量开天辟地,奉献了自己,创造了世界上的万事万物。从此,天上有了日月星辰,地上有了山川草木、虫鱼鸟兽、江河湖泊,一个崭新的世界诞生了。

历史总是向前不断发展的,从无到有,从落后到先进。历史在进化,我们看到了古人的简洁古朴,所以更加珍惜眼前的幸福和优越。同时,也希望能够与历史一道进化。现在努力学习知识,长大后贡献自己的一份力量。



关注“升学宝”微信公众号,点击底部菜单“阅鹿书院”,或者直接扫下方二维码,微信登录小程序。

